届重庆市摄影艺术展巫



徐永泉 美编 董申熬 校对 徐永泉

# 垃圾压缩站实现"无声无味"



月25日,记者在官渡镇垃圾压缩中转站看 到,垃圾从运抵到转出,实现自动化机械作 业,整个流程在室内进行,抽风机、喷雾除 臭等自动化系统让垃圾、异味一点都不再

随着城镇不断发展,各类生活垃圾量 快速增加,今年,我县对垃圾压缩站进行提 档升级后,不仅环保又科学,还改善了周边 环境,有效提高了群众的满意度。

据了解, 官渡镇垃圾压缩转运站于今 年 2 月提档升级后正式投入使用, 为了使 垃圾产生的异味降到最低,达到降尘、除 臭、灭蝇、杀菌效果,垃圾压缩站在做好日 常消杀工作的基础上,还采取增加消杀和 提高场地清洗频次等。同时,加强站点内外 管理, 合理安排人员维持好站内外转运秩

序,每班次结束后进行站内外冲洗清洁,并 按疫情防控要求做好站内及压缩厢体的消 毒工作。

乡镇垃圾压缩转运部部长陈辉容告诉 记者:"现目前,所有的垃圾压缩站都达到 了无蚊蝇、无臭味,村镇垃圾站压缩前首先 要对垃圾进行杀菌、除臭,然后进行压缩装 箱,并做到站内无存放垃圾,最后运转到垃 圾填埋场规范处置。"

如今,通过配备喷淋降尘除臭设备和 提升环境等举措,大力推进了生活垃圾收 运设施规范化、精细化建设,城镇环境和居 民生活品质不断提升。据了解,全县共有垃 圾压缩转运站20座,截止目前,庙宇、曲尺 等 10 座现有的垃圾转运站已全面完成升级 改造,切实完善了我县垃圾收运系统和居

#### 本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 9 月23日,由重庆市文学艺术界联合会指导, 重庆市摄影家协会、重庆市文艺志愿者协会、 巫山县文学艺术界联合会主办, 巫山县摄影 家协会承办的"百年初心 永跟党走-祝中国共产党成立 100 周年第九届重庆市摄 影艺术展巫山巡展"在双龙镇安静村举行。

据了解, 庆祝中国共产党成立 100 周年 第九届重庆市摄影艺术展,是今年重庆市庆 祝党的百年华诞重要文艺活动之一。首展在 永川区举行。自开展以来,深受业界关注与好 评。展出作品皆为重庆市摄影界高质量作品 全面展现党领导人民走过的光辉历程、做出 的伟大贡献、取得的宝贵经验。本次在我县展 出,时逢2021年中国农民丰收节,为庆祝中 国共产党成立 100 周年和全国农民丰收节营 造出了更加喜庆的氛围。更是加强了摄影创 作交流,丰富了村民文化生活。

"我们这次搞这个活动和村运动会结合 起来。今天又是第四个农民丰收节,重庆市第 九届摄影艺术展和村运动会相结合,营造 个丰收喜庆的氛围。"重庆市摄影家协会秘书 长王涛说。重庆市第九届摄影艺术展里面有 脱贫攻坚、城市风光以及中国共产党所取得 的伟大成就变化的一些展示。通过摄影艺术 的形式,把美带给村里的乡村们,让村民们也 能共享这一精神大餐。

当天,重庆市文艺志愿者协会代表、巫山 县文艺志愿者服务队摄影家代表还专程来到 安静村,以美丽的乡村为背景,为村民免费拍 摄照片,记录下美好的时刻。摄影志愿者用手 中的相机记录村民的一张张笑脸,为村民拍全家福、纪 念照等,并将拍好的照片现场打印出来。免费相赠,深

重庆市摄影家协会主席团成员、渝东北片区摄影家 代表等共30人参加本次巡展。

起大拇。村民们拿着自己的照片,脸上乐开了花。

受市民欢迎.村民张大妈接过照片开心向文艺志愿者竖



#### 凝心聚力回应群众关切 将无事酒整治进行到底



本报讯 (记者 罗彬 文/图) 9 月24日,县文明实践中心、县民政局前往 两坪乡仙桥村,通过院坝会与群众面对面 交流,听取群众对无事酒等大操大办专项 众关切,凝聚不办无事酒、不赴违规宴共 识,共同抵制陋习、移风易俗,营造文明健 康的新风正气。

当天下午,30 余名当地村民与县文明

实践中心、县民政局、两坪乡党委政府、仙 达对县委县政府大力整治无事酒的拥护 和支持,从自己的亲身经历,生活中的所 展无事酒等大操大办专项整治行动提出 自己的意见看法。

此次交流共收集群众意见建议8条, 其中有利于建立长效管理机制的意见建 村民行为,指导村民管好生产生活相关事

议 2 条。针对群众反映的"无事酒由乡转 县民政局分别作了回应。

回应中,县民政局从指导修改村规明 约、建立红白理事会、宣传无事酒的范围 等角度出发,要求村规明约必须是符合宪 法和法律规定,尊重群众意愿,起到约束

宜的一套完善、科学、方便操作的村规明 约。要吸纳老文艺、土专家等新老乡贤成 立红白理事会,引导村级实现自己的事自 己管,有事有商量,实现民主管理、民主商 议、民主决策。县文明实践中心对城区无 事酒整治情况作了介绍,我县城区通过属 地管理、行业监管、宣传引导、群众监督、 综合施策、多方联动等方式,织密织牢城 区无事酒整治管理网。

据了解,在城区无事酒整治当中,我 县全天候开展宣传,实现政策宣传全覆 盖,目前,龙门街道制作宣传标语25条, 安排 4 辆宣传车,累计宣传 50 余次;高唐 街道制作宣传标语 35 条,安排 13 辆宣传 车,宣传260余次。全领域动员,高唐街 道、龙门街道发挥社区党组织党建引领作 用,党员干部承诺践诺,干部群众签订承 诺书,并在辖区企业召开座谈会,逐一宣 传。全方位监管,其中,高唐街道、龙门街 道分别成立工作专班,联合社区成立了工 作组,一起联动、一起引导、一起处理;以 网格化为单元,盯紧无事酒整治服务,提 前发现有整治无事酒行为的家庭,做到早 宣传早劝导,早提醒。县文明实践中心牵 头,县市场监管局、商务委、民政局、工商 联等部门参与,坚持日巡查、周督察、月例 会,进一步规范经营商家从业行为,规范 婚丧用品市场经营质量,提升行业部门服 务意识,倡导各行各业自觉带头,抵制无 事酒,行成巫山文明新风尚。

目前,无事酒等大操大办专项整治行 动正在有序推进当中,市民如有线索可拨 打监督举报电话:县纪委监委 12388,县民 57566718, 共同营造文明健康的新风正 气。同时,对恶意举报的举报人,相关部门

#### 政局 57680301, 县文明实践服务中心 惩措施"等问题和建议,县文明实践中心、

也将依据相关法律法规进行查处。

## 巫峡镇:深入推进农村人居环境整治和移风易俗



本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 周元 文/图) 近日,巫峡镇积极响应县 "激励干部担当作为 提升群众满意度" 十大行动大力推进移风易俗工作,动员广 大居民群众破陋习; 改善农村人居环境, 提高群众生活质量,以实际行动倡导文明 健康的社会风尚。

巫峡镇宣传委员吴芙蓉告诉记者,连 日来,巫峡志愿者们走入村社,挨家挨户 向居民发放《"开展宜居环境整治 共建 城市美好家园"一封信》,帮助居民解读移 风易俗宣传的意义所在。

同时,在巫峡镇平安、石里、柳树等多 个村社实施人居环境大整治行动,由村社 干部带头,发动公益岗位,护林员,低保户 等分路段、片区开展环境整治提升行动,

对路边遗留下的生活垃圾、道路两侧的陈 年垃圾、杂草等加大清理力度,不留死角, 并带领群众对房前屋后、乱搭乱建、乱堆 乱放、家庭环境等情况进行集中整治、彻

此外,在整治行动中,还通过宣传教 育,引导广大居民倡导文明新风,摒弃不 良的社会风气,争当文明好居民。

截至目前,该镇已劝阻"无事酒"3起, 农村人居环境整治正全面推进。

'激励干部担当作为 提升群众满意度 十大行动

### 汇馨环卫公司: 决不让漂浮物流出渝东大门

#### 本报记者 侯月

全力清漂"一江碧水",守护好重庆库区 最后一道防线。今年以来,汇馨环卫清洁有 限责任公司加强清漂工作,坚决不让漂浮物

按照"守住长江干流、关注码头,防控次 级河流"的清漂工作思路,汇馨环卫清洁有 限责任公司成立了长江干流次级河流巡查 小组,并按照"定人、定点、定责"的三定原则

分别管理,做到了清漂日报告制度,并在长 江干流、次级河流的垃圾多发地点,安装了 10 处视野开阔的 360 度旋转"全球眼"高清 摄像头,24 小时监控辖区水域内漂浮物及 库岸垃圾情况,出动环卫监督艇,轮番巡查, 全面监控漂浮物聚集情况,层层设防、层层 拦截,严格防控漂浮物及消落带垃圾流出渝

女溪次级河流,布防城区、风景区、回水区等 漂浮物容易集聚的重点区域,特别在汛期和 蓄水期间,加大水域漂浮物监控力度,强化 清漂工作。充分利用 4 艘自收自卸机械化清 漂船船体大、效率高的优势集中清理大面积

采取"定点追踪打捞"和"拦截集中式打 捞"相结合的方式,并组织小分队先对长江 同时,采取"土洋"结合,严控大宁河、神 干流大的树根、树干等进行打捞。再利用全

自动机械化清漂船现场打捞,中转船负责长 距离转运垃圾上岸。辅以10艘普通保洁船 及3艘人力保洁船,人工手动清理自卸机械 化清漂船不能到达的浅水区域及卫生死角。 并严管安全,实现清漂作业"零"事故。

截至目前,水域清漂累计出动清漂船只 13500 余艘次, 作业人员 40500 余人次,清 理、转运及处置干、支流水域垃圾共 13.25

### 开启餐饮食品安全智慧管理新篇章

本报讯 (记者 龚傲 通讯员 张诗青) 9月 23日,由县市场监管局主办、县电信公司协办的"巫山 县餐饮食品安全暨智慧管理专题培训班"举办,平台负

县市场监管局餐饮科负责人围绕"运用智慧食品安 全管理系统规范餐饮经营行为"作了专题授课。专题培 训就食品安全管理的风险点、"开门监管"的政策与趋势 等进行重点讲解。专题培训对"重庆阳光食品"APP人 驻与操作关键环节进行集中辅导和实景操作演示。专 题培训还对国庆等重点节假日期间及常态化食品安全 管理规范提出要求。

培训会上学习了《县市场监管局关于普及"重庆阳 光餐饮"APP使用推动全县餐饮食品安全智慧化管理 的告知书》重要内容。会议要求全体餐饮企业要充分利 用智慧化监管系统落实晨检、自查、原材料检验记录、人 员培训教育等企业主体责任,采取智慧化管理举措提升 防范风险能力,切实保障群众舌尖上的安全。

在交流互动环节,市场监管局分享了其他省区餐饮 "你我同查"视频,并就全县餐饮食品安全投诉举报典型 案例进行了通报和剖析。

培训会上,电信公司负责人就视频直播接入"重庆 阳光食品"APP平台有关网络运营的技术保障和服务 内容进行了介绍。



### 海事中心:

### 开展游船遇险应急演练

本报讯 (记者 肖乔 通讯员 刘勇) 为提升 救援队伍的专业素质,增强快速应对突发事件能力,9 月24日上午,巫山港行海事事务中心联合巫峡神女文 化旅游公司,组织开展了一次旅游客船遇险应急演练。

本次应急演练模拟一游船按计划在神女溪景区内 观光游览,在返航途中突然发生舵机失灵。接到报警后, 巫山港行海事事务中心立即组织救援船舶和人员赶赴 现场,联合企业,对游客进行了安全转移,对事故船舶进

整个演练历时近1小时,取得了圆满成功,有效地 检验了巫山港行海事事务中心和旅游企业在水上突发 事件中的快速反应和协调配合能力,有效积累了水上险 情事故处置实战经验。